

В объединенный
диссертационный совет
Д 999.118.02 на базе
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет» и
ФГАОУ ВО «Южно-Уральский
государственный университет
(национальный исследовательский
университет)»

Отзыв на автореферат
диссертации Кудин Ларисы Шарифьяновны
на тему «Методический подход к оценке результативности деятельности
генерального директора в системе управления и контроля
организации корпоративного типа»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(менеджмент).

Проблема корпоративного управления и контроля все больше внимания привлекает представителей науки, бизнеса и власти. Тема корпоративного управления особо актуализируется в условиях эпидемиологической ситуации, вызывающей трансформацию на фондовых рынках и в реальном секторе экономики. В этом ключе выбранная тема диссертационного исследования Кудин Л.Ш. представляет собой серьезную научную проблему и может быть признана своевременной как для теории, так и для практики корпоративного управления и контроля.

В диссертации Кудин Л.Ш. на основе обобщения теории «принципал-агент», стейкхолдерского подхода, теории высших эшелонов, теории роста фирмы и ряда других сформулирован методологический каркас исследования и обоснован методический подход к оценке вероятности смены генерального директора в зависимости от результатов деятельности организации корпоративного типа. Автором определены детерминанты смены генерального директора, сформирована эмпирическая база данных для проверки гипотез исследования. К заслугам автора можно отнести как теоретическую

обоснованность моделей, так и проработку показателей эмпирической оценки и их интерпретацию.

Обоснованность и достоверность результатов диссертационного исследования Кудин Л.Ш. обуславливается анализом значительного фактического и статистического материала, отражающего место и роль исполнительной дирекции в системе органов корпоративного управления. Особого внимания в работе заслуживает эмпирическая база данных по более чем 50 000 организаций корпоративного типа, представляющая значительный научный и практический интерес.

Крайне интересной получилась модель автора – с более, чем двадцатью переменными, что вполне допустимо при такой объемной выборке. Однако, при таком количестве наблюдений интересно было бы разбить выборку на сегменты и получить несколько моделей. И тогда, быть может, результаты были бы несколько иными, и можно было бы обнаружить зависимость от принадлежности корпорации к определенной форме иерархии, к различным холдингам. Сегодня капитализм в нашей стране является государственным, с огромным влиянием монополий. А потому можно разделить выборки по формам собственности, по сегментам с наличием доминирующего собственника и без него. «Клановость» российского капитализма предопределяет свои особенности развития отечественной экономики, в частности корпоративного сектора. И было бы очень интересно проанализировать результаты исследования и понять, есть ли зависимость эффективности генерального директора от некой «клановости».

Тем не менее, указанные пожелания, ни в коем разе, не снижают ценность работы, а лишь намекают на огромное количество разносторонних направлений в развитие, по которым можно дальше продолжать исследование.

В целом, диссертация Кудин Л.Ш. представляет собой законченную самостоятельную научно-исследовательскую работу, выполненную на высоком профессиональном уровне и имеющую существенное научное и практическое значение. Выводы диссертации обоснованы и не вызывают сомнений. Работа в

полной мере отвечает критериям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 N 842, а ее автор, Кудин Л.Ш., заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Профессор кафедры экономики отраслей и рынков, кандидат экономических наук, доцент, заместитель директора по научной работе Института экономики отраслей, бизнеса и администрирования Челябинского государственного университета



Дарья Сергеевна Бенц

14 апреля 2021

Сведения об авторе отзыва:

Бенц Дарья Сергеевна

Профессор кафедры экономики отраслей и рынков ФГБОУ ВО «Челябинский государственный университет», кандидат экономических наук, доцент.

Контактная информация:

Адрес: 454001, г.Челябинск, ул. Братьев Кашириных, 129

Телефон: +7 (351) 799 71 46

e-mail: benz@csu.ru

Подпись Бенц Д.С. заверяю

